
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Maio de 2010, às 11:00, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, COMERCINHO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ERNEI BARBOSA SILVA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ADILSON CARDOSO DE OLIVEIRA - IMOBILIÁRIA OLIVEIRA
ALCIDE JESUS DE OLIVEIRA - DROGARIA CENTRAL
GILMAR ORNELAS DO AMARAL - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
ISRAEL SANTOS RIBEIRO - Secretaria Municipal  de Educação
JONAS COSTA MACHADO - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCIO JOSÉ ALVES - CAMARA DE VEREADORES
MARIA DAS DORES MESSIAS DE SOUZA  - ESCOLA MUNICIPAL GERALDA GOMES PINTO
NILTON BATISTA DE ARAUJO - PREFEITURA
WILTON PEREIRA PAVÃO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município COMERCINHO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FORAM APRESENTADOS 4 NOVOS MEMBROS E A EQUIPE DE TRABALHO NO MUNICÍPIO (1 ACM E 2 ACS) E FEITO O AGRADECIMENTO PELO
APOIO RECEBIDO NA OCASIÃO DO PSS ANTERIOR.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O SR.WILTON PEREIRA PAVÃO, ALERTOU QUE TODA EQUIPE DO CENSO PERTENCENTE AO MUNICÍPIO FICASSE ATENTA QUANDO TIVESSE
FAZENDO A COLETA NAS PROXIMIDADES DOS LIMITES COM O MUNICÍPIO DE MEDINA.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI FALADO A RESPEITO DA REAL IMPORTÂNCIA DOS SERVIÇOS DA BT. MENCIONADO QUE AS PLANTAS CADASTRAIS SERÃO DIGITALIZADAS
REPRESENTANDO FIELMENTE A SITUAÇÃO ATUAL DO MUNICÍPIO. O FOLDER DA BT FOI ENTREGUE A TODOS OS MEMBROS PRESENTES.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
FOI APRESENTADO O MAPA ( MME) COM OS LIMITES MUNICIPAIS SEM ALTERAÇÃO, POIS NÃO HOUVE NENHUMA CONSTENTAÇÃO POR PARTE
DOS MEMBROS DA CMGE PRESENTES.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
ATRAVÉS DO ACM E OS 2 ACS, ATRAVÉS DA PREFEITURA, CÂMARA MUNICIPAL E AGÊNCIA DOS CORREIOS.O PRESIDENTE INFORMOU O Nº DE
INSCRIÇÕES FEITAS PARA O DISTRITO SEDE EO DISTRITO DE ÁGUA BRANCA ,SALIENTANDO QUE AS PROVAS PARA PSS RECENSEADOR
SERÁ DIA 30/

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
FOI COMENTADO PELO PRESIDENTE QUE O POSTO JÁ ESTÁ INSTALADO INCLUSIVE JÁ COM A INTERNT.O ENDEREÇO0 É: RUA MANOEL



RAFAEL DE OLIVEIRA, Nº100, CENTRO(NO PRÉDIO DA SECRETARIA DA SAÚDE).

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
ESTÁ FALTANDO UMA MESA, QUE HOJE FOI CONSEGUIDA COM A SENHORA MARIA DAS DORES, DIRETORA DA ESCOLA MUNICIPAL, AGORA
IREMOS PROVIDENCIAR UM ARMÁRIO.O SINAL DA INTERNET NÃO ATENDE AS NECESSIDADES DOS SERVIÇOS DO IBGE.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
FOI MENCIONADO A DEFINIÇÃO DA PRÉ COLETA, PARA QUE SERVE E QUE JÁ ESTAVA QUASE CONCLUÍDA, RESPEITANDO APENAS DO
DISTRITO DE ÁGUA BRANCA DE MINAS.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O SENHOR MÁRCIO( REPRESENTANTE DA CÂMARA MUNICIPAL) SALIENTOU QUE SERÁ ÓTIMO QUE OS RECENSEADORES CIENTIFICAM OS
MORADORES RESIDENTES BEM PRÓXIMOS AOS LIMITES INTERMUNINCIPAIS, AVISANDO EM QUAL O MUNICÍPIO OS MESMOS SÃO
CONSIDERADOS RESIDENTES.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ANTÔNIO ORNELAS FILHO            - ESCOLA ESTADUAL          - DIRETOR
ABELARDO PEREIRA LOPES           - EMATER                   - EXTENCIONISTA
ERCULANO LIMA CAMÊLO GARCIA      - ASSOCIAÇÃO RURAL(ARAIC)   - PRESIDENTE 

Participantes do IBGE: 
ELIZIA SOARES MACHADO     (ACM)
ROSÁLIA DE OLIVEIRA LAGES (ACS) 
PAULINA PATENTE PEREIRA   (ACS)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


